

# 「詐彈」再現 重慶航班大亂

## 廣州飛上海客機 緊急迫降福州

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)繼深圳等機場接到恐怖信息事件後,昨日下午再有廣州、重慶等機場收到恐怖信息威脅,稱飛機上有危險物,由於沒有針對具體航班,因此多個航班都受到不同程度影響。其中,從廣州白雲機場飛往上海的春秋航空航班須緊急迫降福州機場,重慶江北機場更一度延遲全部航班起飛時間。到晚上,各機場航機起降已恢復正常。

廣州白雲國際機場昨晚通報稱,下午5時30分左右,機場收到警方110轉來信息,稱有人報警,廣州已飛上海的航班上有炸彈威脅。白雲機場隨後啟動應急救援非法干擾處置預案。

### 春秋航空接恐怖電話

消息透露,在傍晚6時,春秋航空廣州到上海9C8856航班因接到威脅飛機安全的恐怖電話而備降福州。有網民稱,自己乘坐的9C8856航班從廣州飛往上海,「迫降在了福州,一下飛機防暴隊就在等候了。」春秋航空隨後其官方微博稱,春秋機場接到廣州機場通知,稱「廣州回上海的航班有炸彈,雖航班不確定,但涉及旅客生命安全無小事,春秋航空廣州到上海9C8856航班,已迫降福州。」

在晚上十點多,春秋航空官博再稱,「下午5點38分,重慶飛上海的航班收到威脅安全信息。為確保安全,重慶機場啟動應急預案,對重慶至上海的相關航班進行檢查。經檢查,均未發現異常。重慶飛來的春



春秋航空由廣州到上海9C8856航班,因接到威脅飛機安全的恐怖電話而迫降福州,並安排旅客下機。網上圖片

秋航空9C8868已在浦東安全降落。」

### 重新安檢 確保安全

據透露,白雲機場按預案程序向相關單位通報信息,並做好應急救援保障。同時,機場運行指揮中心、安檢、地勤等相關部門全面加強了對飛往上海航班的監控,並加強對行李、旅客、貨物的檢查,保障安全。

而據央視報道,昨天下午六點半左右,重慶江北國際機場接到威脅機場安全的恐怖電話,所有飛往重慶的航班已經返航,江北國際機場待飛航班推遲起飛時

間,接受安全檢查。

而廣州白雲機場遭受恐怖信息威脅,春秋航空、東方航空等航班受到影響,匿名電話稱廣州飛上海的航班上有炸彈,航班因此迫降。

不過,民航重慶監管局局長鄧曉帆在接受中新社採訪時稱:確有匿名威脅電話稱重慶飛往上海航班上有炸彈,但「沒有一個航班迫降、沒有一個返航。」鄧曉帆表示,重慶機場昨日下午收到匿名威脅電話時,重慶飛往上海的5個航班中有兩個已經起飛,民航系統即展開調查;3個未起飛航班立即重新清館,對旅客進行安檢。經檢查,均未發現異常。



重慶江北國際機場重慶飛上海航班收到威脅安全信息。為確保安全,警方對重慶至上海的相關航班重新安檢。網上圖片



重慶至上海航班旅客有秩序地通過安檢。中新社

# 廣州近半大米鎊超標 官方拒公佈名單

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州市食品藥品監督管理局公佈首季餐飲食品抽驗結果,其中近半大米及米製品抽檢產品發現鎊超標。但食監局稱,暫不便公佈具體名單。消息傳出,網民質疑食監部門不公佈有關名單是瀆職行為。

廣州市食品藥品監督局16日在其官網公佈最新食品抽查情況,結果顯示,今年首季餐飲環節共抽檢食品及相關產品367批次,合格率約為93%。

但米及米製品抽檢18批次,合格率僅為55.56%。不合格的原因為鎊含量超標。通報並未進一步介紹合格大米的來源、品牌及銷售單位等情況。

### 損腎功能可現糖尿等

消息披露後,引起網民廣泛關注,不少人懷疑,此前查獲的湖南有毒大米仍在流入廣東市場。今年2月27日,廣州市市場隨機抽取多批次湖南大米,結果均顯示鎊超標,屬於不合格

產品。廣東省相關部門稱,將抓緊查清上述湖南問題大米去向,並如實向社會公佈。

對於此次廣州再次批量檢出含毒大米,引起社會恐慌,當局不公佈含有鎊大米的來源信息的隱晦更激起公憤。

李克強總理剛說讓食品安全違法付不起,這又不是國家機密,為何不公佈?國家食監總局也在昨天才說過「讓謀財害命者人頭落地」,但廣州相

關部門仍對涉嫌危害群眾安全的食品信息進行封鎖。如果官方依然這樣,他將赴食監局討要說法。

鎊是人體非必需元素,在正常環境狀態下,不會影響人體健康。鎊通過食物鏈被人體吸收後,在體內形成鎊硫蛋白,選擇性地蓄積肝、腎中。由於鎊會損害腎小管,患者會出現糖尿、蛋白尿和氨基酸尿,造成骨骼的代謝受阻,出現骨質疏鬆、萎縮、變形等一系列症狀。

# 中央起草七大領域改革方案

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)據財新網報道,新一屆中央政府已着手起草七大領域改革方案,以便在今年秋天召開的三中全會上推出新一輪改革路線圖。目前,七個由政府高層官員及政策顧問組成的獨立工作小組正在起草改革方案,涵蓋金融部門、財政體系、土地使用權、生產要素價格、簡化行政審批程序、社會收入不公與戶籍制度等領域。

報道預計,上述改革方案將提交今年秋季召開的中共十八屆三中全會,在審議通過後,明年年初起,改革有望在多個層面展開,並尋求重大突破。

巴克萊認為,這一系列改革將可助力已經上路的中國經濟轉型,這將帶來經濟增長減速,通脹水平較高,收入分配更公平,經濟結構更平衡,產業升級加速,經濟周期波動更大等結果。

值得一提的是,上述七大領域改革未見國有企業身影。巴克萊表示,原因可能是「最高層沒有達成政治共識」,但大可不必感到悲觀。生產要素市場化意味着國企隱性補貼減少乃至消除,如果再加上政府進一步推進反壟斷政策,國有屬性就變得不再那麼重要了。

5月6日舉行的國務院常務會議,在部署今年深化經濟體制改革重點工作時,確定了加大改革力度的九個重點領域和關鍵環節,包括行政體制、財稅、金融、投融資、價格、民生、統籌城鄉、農業農村、科技等。

# 粵擬將特大鎮升為「鎮級市」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省住房和城鄉建設廳總規師李永潔日前透露,廣東正加快構建金字塔形城鎮體系,一些有條件的中心鎮或特大鎮將逐步升格為「鎮級市」,賦予城市的管理權限。學者指出,所謂「鎮級市」不是改變行政級別,而是以鎮的屬級建設小型城市。

李永潔在相關座談會上,談及粵城鎮體系概況及未來設想時,透露了廣東的上述規劃。指粵東西北地區具有發展潛力的縣和珠三角有條件的中心鎮或特大鎮將逐步升格為縣級市(鎮級市),應賦予城市的管理權限和發展條件,提升集聚能力和輻射帶動功能,並帶動粵東農村發展。

而廣東省體制改革研究會副會長彭澎指出,廣東城鎮經濟發達,2011年,326個省級專業鎮GDP總值達1.64萬億元,佔廣東GDP比重31.1%,鎮均GDP達50.2億,一些特大鎮如虎門、容桂、獅山、長安等,經濟實力及人口規模等可抵內地一些中等城市,但目前的這種鎮級行政資源,已難以適應經濟社會發展需要。

彭澎表示,近年廣東一些改革專家也在討論,將珠三角的一些特大鎮升格為市或叫「鎮改市」,以解決這些特大鎮「人大衣小」的問題。但「鎮級市」主要在擴權,並非從行政層級上撤鎮建市,這個「市」不是行政級別的改變,而是以鎮的屬級建設小型城市。



粵經濟特大鎮實力已和內地中等城市相當。本報廣州傳真

# 粵今起三日再迎暴雨

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)廣東省19-20日將迎來新一輪大雨到暴雨,15日08時至17日08時,廣東共有27個氣象站錄得250毫米以上的雨量,其中佛岡縣水頭鎮水頭居委錄得全省最大雨量367.3毫米;有235個氣象站錄得100-250毫米的大暴雨,有401個氣象站錄得50-100毫米暴雨,有522個自動氣象站錄得25-50毫米大雨。18日夜間到20日,廣東省又將迎來新一輪大雨到暴

雨的降水過程,同時伴有8級以上的雷雨大風等強對流天氣。

另外,據新華社報道,國家減災委辦公室統計,截至17日20時,近期的南方暴雨洪澇風雹災害已造成安徽、福建、廣東、湖南等10省份55人死亡、14人失蹤。其中,廣東因災死亡36人、失蹤10人,江西因災死亡6人、失蹤4人,福建、湖南、四川各因災死亡3人,廣西因災死亡2人,湖北、貴州各因災死亡1人。

# 內地首季GDP京滬包尾

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)內地31個省區一季度GDP數據公佈,平均增幅均高於7.7%的全國水平,其中雲南和貴州均以12.6%的增幅領跑,上海、北京錄得最後兩名。專家表示,一季度延續了中西南省區增速加快,東部沿海由高增長向高收益轉變的趨勢。

國家統計局公佈的數據顯示內地一季度GDP同比增長7.7%,超出全年GDP預期7.5%的目標。31

個省區一季度的GDP增幅全部跑贏全國水平,這其中雲南和貴州的GDP雖然在總值上並不突出,但增幅卻以12.6%,並列居於首位。值得注意的是,上海、北京、浙江作為東部經濟大省市,經濟增速放緩明顯。上海GDP總值4937.5億元,增幅以7.8%成為倒數第一;北京的GDP總值4,101.2億元,增幅以7.9%位列倒數第二;浙江GDP增速居倒數第三。

# 內地金融業年薪近9萬

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家統計局昨日發佈2012年城鎮就業人員工資收入數據顯示,非私營單位的平均工資是私營企業的1.6倍,行業收入差距亦十分巨大,非私營單位的金融業收入最高年薪將近9萬元,比農、林、牧、漁業高3倍多,是當年城鎮居民人均總收入的三倍。

數據顯示,2012年全國城鎮私營單位就業人員年平均工資為28,752元,與2011年的24,556元相比,增加了4,196元,扣除物價因素,2012年全國城鎮私營單位就業人員年平均工資實際增長14.0%。

此外,2012年全國城鎮非私營單位就業人員年平均工資為46,769

元,與2011年的41,799元相比,增加了4,970元,扣除物價因素,2012年全國城鎮非私營單位就業人員年平均工資實際增長9.0%。在城鎮非私營單位就業人員中,對佔全部就業人員41.2%的製造業和建築業就業人員而言,其年平均工資不僅遠遠低於金融業的89,743元,也比平均工資水平分別低5,119元、10,286元。對私營單位就業人員而言,其年平均工資更低,僅為城鎮非私營單位就業人員平均工資水平的61.5%。國家統計局這位負責人表示,要進一步深化收入分配製度改革,進一步完善工資制度,建立工資正常增長機制,着力提高中、低收入者的工資性收入。

# 首架鯊鰭機交付東航



昨日,中國首架鯊鰭小翼的空客A320飛機在空中客車天津飛機交付中心交付予中國東方航空公司。該架飛機亦是空客天津A320系列飛機總裝線裝配的第一架鯊鰭小翼的A320飛機,也是該總裝線下的第126架空客A320系列飛機。據了解,空客的鯊鰭小翼由複合材料製成,高2.4米。它通過提高飛機氣動性能,減小阻力最終達到節省燃油、減少排放的目的。中新社

# 昆明市長微博與民溝通

香港文匯報訊(記者 馮鐵 昆明報道)17日上午9時,雲南昆明市長李文榮開通新浪微博「昆明市長」,並發微博稱希望能通過微博搭建一座政府與市民坦誠溝通的橋樑。

16日,再有千餘昆明市民再次走上街頭,質疑、抗議中石油安寧煉油項目,示威民眾行至西昌路時,李文榮出現在人群中,與民眾進行了溝通對話,並承諾17日中午12點前一定開通微博,聽取民意。李發的第一條微博稱:「春城的網友,大家好!我是昆明市長李文榮,

今天我開通了新浪微博,希望能在此搭建一座與大家坦誠溝通的橋樑。我願意傾聽你們對昆明建設發展的意見,我和我的同事們將認真研究大家提出的意見和建議。」

截至下午5時一刻,此微博已累積粉絲3萬多人,被轉發評論各超過一萬五千多條。從轉評的內容來看,除了大量對中石油安寧煉油項目的質疑、反對聲外,有相當多網友留言涉及民生如昆明地鐵修建、道路改造、市容美化、城中村拆遷等問題,期望市長予以解答、解決。

# 涉殺3華女 俄拘4疑犯

香港文匯報訊 據新華社報道,中國駐伊爾庫茨克總領事郭志軍昨日證實,日前在俄羅斯西伯利亞哈卡斯共和國境內殺害3名中國女子的4名疑犯已被當地警方抓獲。

郭志軍說,哈卡斯共和國偵查委員會昨天中午向中國駐伊爾庫茨克總領事館通報表示,哈卡斯警方已於昨天早上在克拉斯諾雅爾斯克邊疆區別列佐夫卡村抓

獲涉嫌殺害3名中國女子的疑犯。據悉,這3名遇害女子1人來自吉林省,另外兩人來自黑龍江省,遇害前在當地從事蔬菜種植。

據俄羅斯媒體16日報道,哈卡斯共和國警方15日接到1名中國女子報案,稱她的3名同胞失蹤。警方當晚在哈卡斯紅湖村附近的田地裡發現3具燒焦的屍體,初步認定為3名失蹤的中國女子。